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METODOLOGIA CERCETĂRII 

 

Sistemul adaptiv de inferență neuro-fuzzy (ANFIS-Adaptive Neuro-Fuzzy Inference 

System) este un sistem de prognozare hibrid, compus din rețea neuronală artificială (RNA) și 

logică fuzzy (LF). 

Sistemul de inferență adaptiv neuro-fuzzy generează un sistem de deducere fuzzy de tip FIS 

Sugeno cu o singură ieșire (tip singleton) și reglează parametrii sistemului utilizând datele de 

instruire specificate de intrare/ieșire. 

Structura FIS este generată automat folosind partiționarea în rețea. 

 

Metoda constă în patru etape: 

 

Etapa 1. Se introduc datele de intrare în RNA-BP (Figura 1) care este realizată din 3 straturi: 

- stratul de intrare, 

- stratul ascuns și 

- stratul de ieșire. 

Din cele 3n  coloane încărcate, coloanele )21()1,...,1( n
 
sunt utilizate pentru realizarea 

instruirii rețelei neuronale artificiale adaptive și a funcțiilor de apartenență pentru variabilele de 

intrare fuzzy, iar coloana 3n  este utilizată pentru realizarea funcțiilor de apartenență a variabilei 

de ieșire fuzzy având ca metodă de defuzzyficare FIS Sugeno [21].  

 

 
Figura 1 Structura RNA-BP realizată de ANFIS 
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 Etapa 2. Softul Matlab R2011b realizează conexiunea între algoritmii RNA-BP și fuzzy 

logic. 

 

Etapa 3. Datele de ieșire din RNA-BP sunt utilizate pentru sistemul de inferență fuzzy 

(Figura 2). 

  

 
Figura 2 Structura fuzzy logic realizată de ANFIS 

Fiecare parametru (tensiune, cuplu) este divizat în 3 subdiviziuni utilizând funcția de 

apartenență fuzzy de tip triunghiular (Figura 3). Funcțiile de apartenență sunt construite prin 

suprapunere.  
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Figura 3 Modul de divizare a domeniului pe funcții de apartenență 

Pentru cei doi parametri sunt stabilite 9 reguli.  În prima fază se testează regulile prezentate 

în format lingvistic (Figura 4). 

 
Figura 4 Prezentarea regulilor în format lingvistic 
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Etapa 4. Se testează stuctura fuzzy logic din punct de vedere a preciziei predicției. 

În caseta Input (marcată cu un dreptunghi roșu) se introduce perechea de numere (cazul 

nostru tensiune și cuplu) pentru care se dorește aflarea predicției (pentru parametrul de tip putere 

consumată). 

 
Figura 5 Prezentarea modului de testare a ANFIS 

 

 

PREDICȚIA PRIN UTILIZAREA METODEI HIBRIDE: 

REȚELE NEURONALE ARTIFICIALE – FUZZY LOGIC 
 

Metoda hidridă analizată în tem (ANFIS) este destinată predicției de valori în interiorul 

domeniului pentru perechi de valori care prezintă interes dar nu au fost măsurate. 

 

Metoda nu poate face predicție pentru valori în afara domeniului așa cum a fost prezentat în 

cazul utilizării numai a Rețelelor Neuronale Artificiale. 
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CONCLUZII PRELIMINARE 
 

Tendința ANFIS este de a obține cu precizie foarte bună (erori sub 5%) mărimi cu valori 

subevaluate în toate cele trei cazuri analizate în lucrare. 

Un dezavantaj îl reprezintă faptul că, pe măsură ce caracteristicile de intrare ale parametrilor 

analizați devin mai complexe, apare o creștere accelerată a gradului de apariție al unor erori ce nu 

sunt acceptabile.  

Metoda hibridă de analiză, abordată prin instrumentul ANFIS, este o metodă robustă, 

caracterizată printr-o precizie bună (erori sub 10%) pentru valori care prezintă interes în predicție. 
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